

# 畢業10年後的歡聚憶往

文／精神醫學部 主治醫師 張倍禎

去年12月21日，我們在永豐棧麗緻風尚餐廳舉辦了中國醫藥大學醫學系第41屆（M41）畢業10年同學會。時間過的好快，還記得當年（民國87年）入學前參觀的校園只有小小的一片，校門是位於舊圖書館旁的小門，而復健大樓和立夫教學大樓仍在興建中。

我們那一屆有133位同學，其中30位是女生，13位是僑生。由於第一年大家都要到北港分部「修身養性」，因此同學間的感情特別好。當時我們的後花園不外乎「阿里山」、「布袋」，不然就是「武嶺」，休閒活動常常是在校園打籃球，到鎮上打保齡球，焗窯，或者去嘉義吃麥當勞，遊碧潭和蘭潭，看電影及唱KTV。

我們是教改的第一屆，換言之，我們是第一屆接受問題導向學習（Problem based learning, PBL）課程的學生，也是第一屆把大堂課細分為「模組」上課的學生。記得大一運動會，我們跳的是徐懷鈺的「怪獸」，大三的校園演唱會嘉賓是「五月天」，而我們的熱情分散在「慈祐」、「康輔」、「羅浮群」和「學生會」。在學期間，我們目睹學校和附醫大樓的興起，也見證醫學生課程教改後的轉變。



當我們又在一起（張倍禎提供）

同學會那天很開心，除了大夥兒相見歡，我們的萬年導師「帥訓」吳政訓老師也參加了聚會。在校期間，老師不只關心我們的學業，更關心我們生活起居和環境適應的問題，並且常常擔任情侶間的和事佬，跟系隊的同學們鬥牛，以及在學期末來個聚餐，了解大家的動態。老師一點都沒變，仍然帥氣，仍然親切。

當年我們一起在迎新晚會上宣示希波克發提斯宣言，如今我們也一起實現了那時的夢想。當天的同學會，同學、家眷加上老師，共有50人出席，大家一見面，話匣子就關不上了，互問對方在哪裡服務？最近都在忙什麼？一部分同學是自己開業或在診所行醫，一部分同學在大醫院任職（留在中國醫藥大學附設醫院的同學分別在急診、外科、胸腔內科、腎臟科、腸胃科、精神科、神經科、小兒科、眼科、放射科服務），也有一部分同學正在重新尋找生活的目標。

10年不長不短，但足夠讓當時的熱血青年體驗自己想要的生活和挑戰自己的實力。很慶幸我們有機會在10年後分享行醫的心得，也期待下個10年！🎉